

证券代码:688108 证券简称:赛诺医疗 公告编号:2021-055
**赛诺医疗科技股份有限公司
关于对上海证券交易所《关于赛诺医疗
科技股份有限公司2021年半年度
报告的信息披露监管问询函》的回复公告**

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。
赛诺医疗科技股份有限公司(以下简称“赛诺医疗”或“公司”)于2021年9月2日收到上海证券交易所《关于赛诺医疗科技股份有限公司2021年半年度报告的信息披露监管问询函》(上证科信(监管)20211007号,以下简称“《问询函》”)。赛诺医疗科技股份有限公司(以下简称“赛诺医疗”或“公司”)对《问询函》关注的相关问题逐项进行了认真的核查落实,现就相关问题回复如下:

一、盈利情况
问题1:半年报显示,公司2021年上半年实现营业收入7,863.31万元,同比下降55.44%,实现归母净利润-8,154.22万元,同比下降360.02%,半年度亏损较一季度继续扩大。请公司:(1)分产品列明截至2021年上半年度营业收入、成本、平均单价、毛利率及其变动情况,并说明变动原因;(2)说明各主要产品的销售区域、销售客户及终端客户的价格变化情况及变化的原因与合理性;(3)结合公司目前在手订单等实际经营情况,说明后续改善经营业绩的具体举措。

回复:
注:上述平均单价为综合不同销售模式后的平均单价(不含税)。

2021年上半年冠脉支架产品收入减少12,378.23万元,同比下降90.01%;成本增加2,518.77万元,同比增长85.23%;平均单价同比减少411.16元/套,同比下降30.55%;毛利率同比减少19.31%。由于本期冠脉支架产品收入减少,且毛利率下降,因此冠脉支架产品销量虽较上年度生产仅减少数量及成本占比下降,但因单位成本与上年同期相比变动较大,成本下降幅度与销量下降幅度基本一致;上述指标变动主要因冠脉支架产品采取政策影响,销量及单价大幅下降所致。

2.冠脉支架产品三年度一期营业收入、成本、平均单价、毛利率及其变动情况如下:

期间	销量 (万个)	平均单价 (元/万个)	单位成本 (元/万个)	收入 (万元)	成本 (万元)	毛利率 (%)
2018年	18,02	1,915.93	335.16	34,519.46	6,038.62	82.51%
2019年	18,38	1,994.52	339.36	36,650.04	6,236.89	82.99%
2020年	6.46	1,975.20	405.37	12,645.30	2,455.08	79.51%
2021年上半年	6.88	2,080.22	421.85	13,752.43	4,045.48	78.49%
2021年半年度	0.99	1,389.06	441.35	1,374.20	436.63	68.23%
同期变动额	-8.89	-611.16	11.50	-12,378.23	-2,518.77	-
同期变动率	-88.61%	-30.55%	3.46%	-90.01%	-85.23%	减少19.31个百分点

注:上述平均单价为综合不同销售模式后的平均单价(不含税)。

2021年上半年冠脉支架产品收入减少12,378.23万元,同比下降90.01%;成本增加2,518.77万元,同比增长85.23%;平均单价同比减少411.16元/套,同比下降30.55%;毛利率同比减少19.31%。由于本期冠脉支架产品收入减少,且毛利率下降,因此冠脉支架产品销量虽较上年度生产仅减少数量及成本占比下降,但因单位成本与上年同期相比变动较大,成本下降幅度与销量下降幅度基本一致;上述指标变动主要因冠脉支架产品采取政策影响,销量及单价大幅下降所致。

3.冠脉支架产品三年度一期营业收入、成本、平均单价、毛利率及其变动情况如下:

期间	销量 (万个)	平均单价 (元/万个)	单位成本 (元/万个)	收入 (万元)	成本 (万元)	毛利率 (%)
2018年	3,55	403.18	127.57	1,423.19	460.30	68.36%
2019年	3.77	401.43	127.92	1,523.62	488.17	68.13%
2020年	5.72	414.21	139.57	2,368.53	736.40	66.30%
2021年上半年	2.85	416.80	144.90	1,188.45	413.17	65.23%
2021年半年度	1.97	313.20	241.37	1,494.08	1,151.42	22.93%
同期变动额	4.22	-103.60	96.46	305.63	738.24	-
同期变动率	67.30%	-24.80%	66.37%	25.72%	178.68%	减少42.3个百分点

注:上述平均单价为综合不同销售模式后的平均单价(不含税)。

2021年上半年冠脉支架产品收入减少12,378.23万元,同比下降90.01%;成本增加2,518.77万元,同比增长85.23%;平均单价同比减少411.16元/套,同比下降30.55%;毛利率同比减少19.31%。由于本期冠脉支架产品收入减少,且毛利率下降,因此冠脉支架产品销量虽较上年度生产仅减少数量及成本占比下降,但因单位成本与上年同期相比变动较大,成本下降幅度与销量下降幅度基本一致;上述指标变动主要因冠脉支架产品采取政策影响,销量及单价大幅下降所致。

3.冠脉支架产品三年度一期营业收入、成本、平均单价、毛利率及其变动情况如下:

期间	销量 (万个)	平均单价 (元/万个)	单位成本 (元/万个)	收入 (万元)	成本 (万元)	毛利率 (%)
2018年	1,796.48	1,796.48	188.81	89.49%	89.49%	89.49%
2019年	4,452.23	4,452.23	434.31	90.25%	90.25%	90.25%
2020年	7,599.73	7,599.73	1,188.83	85.41%	85.41%	85.41%
2021年上半年	2,650.18	2,650.18	362.99	86.57%	86.57%	86.57%
2021年半年度	4,931.39	4,931.39	1,189.50	76.03%	76.03%	76.03%
同期变动额	2,264.61	2,264.61	866.51	-	-	-
同期变动率	87.28%	87.28%	232.59%	-	-	减少12.53个百分点

注:上述平均单价为综合不同销售模式后的平均单价(不含税)。

2021年上半年冠脉支架产品收入减少12,378.23万元,同比下降90.01%;成本增加2,518.77万元,同比增长85.23%;平均单价同比减少411.16元/套,同比下降30.55%;毛利率同比减少19.31%。由于本期冠脉支架产品收入减少,且毛利率下降,因此冠脉支架产品销量虽较上年度生产仅减少数量及成本占比下降,但因单位成本与上年同期相比变动较大,成本下降幅度与销量下降幅度基本一致;上述指标变动主要因冠脉支架产品采取政策影响,销量及单价大幅下降所致。

3.冠脉支架产品三年度一期营业收入、成本、平均单价、毛利率及其变动情况如下:

期间	销量 (万个)	平均单价 (元/万个)	单位成本 (元/万个)	收入 (万元)	成本 (万元)	毛利率 (%)
2018年	1,796.48	1,796.48	188.81	89.49%	89.49%	89.49%
2019年	4,452.23	4,452.23	434.31	90.25%	90.25%	90.25%
2020年	7,599.73	7,599.73	1,188.83	85.41%	85.41%	85.41%
2021年上半年	2,650.18	2,650.18	362.99	86.57%	86.57%	86.57%
2021年半年度	4,931.39	4,931.39	1,189.50	76.03%	76.03%	76.03%
同期变动额	2,264.61	2,264.61	866.51	-	-	-
同期变动率	87.28%	87.28%	232.59%	-	-	减少12.53个百分点

注:上述平均单价为综合不同销售模式后的平均单价(不含税)。

2021年上半年冠脉支架产品收入减少12,378.23万元,同比下降90.01%;成本增加2,518.77万元,同比增长85.23%;平均单价同比减少411.16元/套,同比下降30.55%;毛利率同比减少19.31%。由于本期冠脉支架产品收入减少,且毛利率下降,因此冠脉支架产品销量虽较上年度生产仅减少数量及成本占比下降,但因单位成本与上年同期相比变动较大,成本下降幅度与销量下降幅度基本一致;上述指标变动主要因冠脉支架产品采取政策影响,销量及单价大幅下降所致。

3.冠脉支架产品三年度一期营业收入、成本、平均单价、毛利率及其变动情况如下:

期间	销量 (万个)	平均单价 (元/万个)	单位成本 (元/万个)	收入 (万元)	成本 (万元)	毛利率 (%)
2018年	1,796.48	1,796.48	188.81	89.49%	89.49%	89.49%
2019年	4,452.23	4,452.23	434.31	90.25%	90.25%	90.25%
2020年	7,599.73	7,599.73	1,188.83	85.41%	85.41%	85.41%
2021年上半年	2,650.18	2,650.18	362.99	86.57%	86.57%	86.57%
2021年半年度	4,931.39	4,931.39	1,189.50	76.03%	76.03%	76.03%
同期变动额	2,264.61	2,264.61	866.51	-	-	-
同期变动率	87.28%	87.28%	232.59%	-	-	减少12.53个百分点

注:上述平均单价为综合不同销售模式后的平均单价(不含税)。

2021年上半年冠脉支架产品收入减少12,378.23万元,同比下降90.01%;成本增加2,518.77万元,同比增长85.23%;平均单价同比减少411.16元/套,同比下降30.55%;毛利率同比减少19.31%。由于本期冠脉支架产品收入减少,且毛利率下降,因此冠脉支架产品销量虽较上年度生产仅减少数量及成本占比下降,但因单位成本与上年同期相比变动较大,成本下降幅度与销量下降幅度基本一致;上述指标变动主要因冠脉支架产品采取政策影响,销量及单价大幅下降所致。

3.冠脉支架产品三年度一期营业收入、成本、平均单价、毛利率及其变动情况如下:

期间	销量 (万个)	平均单价 (元/万个)	单位成本 (元/万个)	收入 (万元)	成本 (万元)	毛利率 (%)
2018年	1,796.48	1,796.48	188.81	89.49%	89.49%	89.49%
2019年	4,452.23	4,452.23	434.31	90.25%	90.25%	90.25%
2020年	7,599.73	7,599.73	1,188.83	85.41%	85.41%	85.41%
2021年上半年	2,650.18	2,650.18	362.99	86.57%	86.57%	86.57%
2021年半年度	4,931.39	4,931.39	1,189.50	76.03%	76.03%	76.03%
同期变动额	2,264.61	2,264.61	866.51	-	-	-
同期变动率	87.28%	87.28%	232.59%	-	-	减少12.53个百分点

注:上述平均单价为综合不同销售模式后的平均单价(不含税)。

2021年上半年冠脉支架产品收入减少12,378.23万元,同比下降90.01%;成本增加2,518.77万元,同比增长85.23%;平均单价同比减少411.16元/套,同比下降30.55%;毛利率同比减少19.31%。由于本期冠脉支架产品收入减少,且毛利率下降,因此冠脉支架产品销量虽较上年度生产仅减少数量及成本占比下降,但因单位成本与上年同期相比变动较大,成本下降幅度与销量下降幅度基本一致;上述指标变动主要因冠脉支架产品采取政策影响,销量及单价大幅下降所致。

3.冠脉支架产品三年度一期营业收入、成本、平均单价、毛利率及其变动情况如下:

期间	销量 (万个)	平均单价 (元/万个)	单位成本 (元/万个)	收入 (万元)	成本 (万元)	毛利率 (%)
2018年	1,796.48	1,796.48	188.81	89.49%	89.49%	89.49%
2019年	4,452.23	4,452.23	434.31	90.25%	90.25%	90.25%
2020年	7,599.73	7,599.73	1,188.83	85.41%	85.41%	85.41%
2021年上半年	2,650.18	2,650.18	362.99	86.57%	86.57%	86.57%
2021年半年度	4,931.39	4,931.39	1,189.50	76.03%	76.03%	76.03%
同期变动额	2,264.61	2,264.61	866.51	-	-	-
同期变动率	87.28%	87.28%	232.59%	-	-	减少12.53个百分点

注:上述平均单价为综合不同销售模式后的平均单价(不含税)。

2021年上半年冠脉支架产品收入减少12,378.23万元,同比下降90.01%;成本增加2,518.77万元,同比增长85.23%;平均单价同比减少411.16元/套,同比下降30.55%;毛利率同比减少19.31%。由于本期冠脉支架产品收入减少,且毛利率下降,因此冠脉支架产品销量虽较上年度生产仅减少数量及成本占比下降,但因单位成本与上年同期相比变动较大,成本下降幅度与销量下降幅度基本一致;上述指标变动主要因冠脉支架产品采取政策影响,销量及单价大幅下降所致。

3.冠脉支架产品三年度一期营业收入、成本、平均单价、毛利率及其变动情况如下:

期间	销量 (万个)	平均单价 (元/万个)	单位成本 (元/万个)	收入 (万元)	成本 (万元)	毛利率 (%)
2018年	1,796.48	1,796.48	188.81	89.49%	89.49%	89.49%
2019年	4,452.23	4,452.23	434.31	90.25%	90.25%	90.25%
2020年	7,599.73	7,599.73	1,188.83	85.41%	85.41%	85.41%
2021年上半年	2,650.18	2,650.18	362.99	86.57%	86.57%	86.57%
2021年半年度	4,931.39	4,931.39	1,189.50	76.03%	76.03%	76.03%
同期变动额	2,264.61	2,264.61	866.51	-	-	-
同期变动率	87.28%	87.28%	232.59%	-	-	减少12.53个百分点

注:上述平均单价为综合不同销售模式后的平均单价(不含税)。

2021年上半年冠脉支架产品收入减少12,378.23万元,同比下降90.01%;成本增加2,518.77万元,同比增长85.23%;平均单价同比减少411.16元/套,同比下降30.55%;毛利率同比减少19.31%。由于本期冠脉支架产品收入减少,且毛利率下降,因此冠脉支架产品销量虽较上年度生产仅减少数量及成本占比下降,但因单位成本与上年同期相比变动较大,成本下降幅度与销量下降幅度基本一致;上述指标变动主要因冠脉支架产品采取政策影响,销量及单价大幅下降所致。

3.冠脉支架产品三年度一期营业收入、成本、平均单价、毛利率及其变动情况如下:

期间	销量 (万个)	平均单价 (元/万个)	单位成本 (元/万个)	收入 (万元)	成本 (万元)	毛利率 (%)
2018年	1,796.48	1,796.48	188.81	89.49%	89.49%	89.49%
2019年	4,452.23	4,452.23	434.31	90.25%	90.25%	90.25%
2020年	7,599.73	7,599.73	1,188.83	85.41%	85.41%	85.41%
2021年上半年	2,650.18	2,650.18	362.99	86.57%	86.57%	86.57%
2021年半年度	4,931.39	4,931.39	1,189.50	76.03%	76.03%	76.03%
同期变动额	2,264.61	2,264.61	866.51	-	-	-
同期变动率	87.28%	87.28%	232.59%	-	-	减少12.53个百分点

注:上述平均单价为综合不同销售模式后的平均单价(不含税)。

2021年上半年冠脉支架产品收入减少12,378.23万元,同比下降90.01%;成本增加2,518.77万元,同比增长85.23%;平均单价同比减少411.16元/套,同比下降30.55%;毛利率同比减少19.31%。由于本期冠脉支架产品收入减少,且毛利率下降,因此冠脉支架产品销量虽较上年度生产仅减少数量及成本占比下降,但因单位成本与上年同期相比变动较大,成本下降幅度与销量下降幅度基本一致;上述指标变动主要因冠脉支架产品采取政策影响,销量及单价大幅下降所致。

3.冠脉支架产品三年度一期营业收入、成本、平均单价、毛利率及其变动情况如下:

期间	销量 (万个)	平均单价 (元/万个)	单位成本 (元/万个)	收入 (万元)	成本 (万元)	毛利率 (%)
2018年	1,796.48	1,796.48	188.81	89.49%	89.49%	89.49%
2019年	4,452.23	4,452.23	434.31	90.25%	90.25%	90.25%
2020年	7,599.73	7,599.73	1,188.83	85.41%	85.41%	85.41%
2021年上半年	2,650.18	2,650.18	362.99	86.57%	86.57%	86.57%
2021年半年度	4,931.39	4,931.39	1,189.50	76.03%	76.03%	76.03%
同期变动额	2,264.61	2,264.61	866.51	-	-	-
同期变动率	87.28%	87.28%	232.59%	-	-	减少12.53个百分点

注:上述平均单价为综合不同销售模式后的平均单价(不含税)。

2021年上半年冠脉支架产品收入减少12,378.23万元,同比下降90.01%;成本增加2,518.77万元,同比增长85.23%;平均单价同比减少411.16元/套,同比下降30.55%;毛利率同比减少19.31%。由于本期冠脉支架产品收入减少,且毛利率下降,因此冠脉支架产品销量虽较上年度生产仅减少数量及成本占比下降,但因单位成本与上年同期相比变动较大,成本下降幅度与销量下降幅度基本一致;上述指标变动主要因冠脉支架产品采取政策影响,销量及单价大幅下降所致。

3.冠脉支架产品三年度一期营业收入、成本、平均单价、毛利率及其变动情况如下:

期间	销量 (万个)	平均单价 (元/万个)	单位成本 (元/万个)	收入 (万元)	成本 (万元)	毛利率 (%)
2018年	1,796.48	1,796.48	188.81	89.49%	89.49%	89.49%
2019年	4,452.23	4,452.23	434.31	90.25%	90.25%	90.25%
2020年	7,599.73	7,599.73	1,188.83	85.41%	85.41%	85.41%
2021年上半年	2,650.18	2,650.18	362.99	86.57%	86.57%	86.57%
2021年半年度	4,931.39	4,931.39	1,189.50	76.03%	76.03%	76.03%
同期变动额	2,264.61	2,264.61	866.51	-	-	-
同期变动率	87.28%	87.28%	232.59%	-	-	减少12.53个百分点

注:上述平均单价为综合不同销售模式后的平均单价(不含税)。

2021年上半年冠脉支架产品收入减少12,378.23万元,同比下降90.01%;成本增加2,518.77万元,同比增长85.23%;平均单价同比减少411.16元/套,同比下降30.55%;毛利率同比减少19.31%。由于本期冠脉支架产品收入减少,且毛利率下降,因此冠脉支架产品销量虽较上年度生产仅减少数量及成本占比下降,但因单位成本与上年同期相比变动较大,成本下降幅度与销量下降幅度基本一致;上述指标变动主要因冠脉支架产品采取政策影响,销量及单价大幅下降所致。

3.冠脉支架产品三年度一期营业收入、成本、平均单价、毛利率及其变动情况如下:

期间	销量 (万个)	平均单价 (元/万个)	单位成本 (元/万个)	收入 (万元)	成本 (万元)	毛利率 (%)
2018年	1,796.48	1,796.48	188.81	89.49%	89.49%	89.49%
2019年	4,452.23	4,452.23	434.31	90.25%	90.25%	90.25%
2020年	7,599.73	7,599.73	1,188.83	85.41%	85.41%	85.41%
2021年上半年	2,650.18	2,650.18	362.99	86.57%	86.57%	86.57%
2021年半年度	4,931.39	4,931.39	1,189.50	76.03%	76.03%	76.03%
同期变动额	2,264.61	2,264.61	866.51	-	-	-
同期变动率	87.28%	87.28%	232.59%	-	-	减少12.53个百分点

注:上述平均单价为综合不同销售模式后的平均单价(不含税)。

2021年上半年冠脉支架产品收入减少12,378.23万元,同比下降90.01%;成本增加2,518.77万元,同比增长85.23%;平均单价同比减少411.16元/套,同比下降30.55%;毛利率同比减少19.31%。由于本期冠脉支架产品收入减少,且毛利率下降,因此冠脉支架产品销量虽较上年度生产仅减少数量及成本占比下降,但因单位成本与上年同期相比变动较大,成本下降幅度与销量下降幅度基本一致;上述指标变动主要因冠脉支架产品采取政策影响,销量及单价大幅下降所致。

3.冠脉支架产品三年度一期营业收入、成本、平均单价、毛利率及其变动情况如下:

个月内减持所持有的公司股份；且黄金集团进一步承诺，本次增持计划实施完毕之日起的12个月内不减持本次增持的公司股份。

2021年9月10日，公司收到控股股东黄金集团出具的《股份增持通知》。基于对公司发展前景的坚定信心，对公司长期价值的认可，以及为了持续维护中小股东利益和市值稳定，黄金集团通过上海证券交易所集中竞价交易系统增持了公司部分股份。现将有关情况公告如下：

一、本次增持主体基本情况

(一)增持主体：山东黄金集团有限公司